



崔哲瀚孔杰赛后复盘

农心“悲”

孔杰被“崔毒”咬了一口 农心杯中国队无缘冠军

一杆清台 崔哲瀚连挑四局

农心杯进行到最后阶段,棋手都是世界超一流的层次了。据韩国方面统计的世界排名,孔杰最近一直占据着第一,崔哲瀚虽没有进前五,但也颇具实力。孔杰在最近两年拿了3个世界冠军,在和崔哲瀚的交手战绩上也明显占优,实力应该在崔哲瀚之上。然而昨天的比赛,孔杰明显不是“毒蛇”崔哲瀚的对手。在关键的官子阶段,孔杰畏首畏尾,一再退让,毫无世界冠军的风采,最终在176手时认输。崔哲瀚也凭借这场胜利,连下四城,完成了“一杆清台”的壮举,同时获得了2000万

韩元四连胜奖金。比这更有意义的是,崔哲瀚兑现了自己的诺言,实现了自己亲手为韩国拿到农心杯的愿望,成为继李昌镐、李世石之后的韩国第三人,韩国也实现了赛前定下的在本届比赛中第十次获得农心杯冠军的目标。

赛后,输棋的孔杰表示:“我一度认为能赢下比赛的,主要败因还是读秒阶段,对手手下出很多强手,自己读秒时出现了很多问题。”其实,以孔杰目前的状态,即便赢了崔哲瀚,也不是养精蓄锐的李昌镐的对手。

回顾第12届农心杯的战斗过

程,可以发现一个悲哀的事实:由王檄九段、谢赫七段、柁嘉熹三段、周睿羊九段、孔杰九段五人组成的中国队农心杯阵容,只有谢赫一人赢过棋,其他四人在与日韩棋手的较量中全部“一局游”,毫无斩获。相比之下,最终夺冠的韩国队除了小将朴承华输棋之外,李世石、睦镇硕、崔哲瀚均有胜绩,崔哲瀚更是凭借一己之力将韩国队第10次送上冠军宝座,夺冠实至名归。对此韩国Hangame网高调表示:“这一届比赛再一次充分地印证了,韩国是世界围棋最强国,因为他们赢在团体。”

当头一棒 中国队败在分心

韩国队在主帅李昌镐没有出场的情况下,依靠副帅崔哲瀚最后阶段神勇四连胜,再次蝉联农心杯冠军,这也是第12届农心杯里韩国第10次捧杯。值得一提的是,这也是继亚运会惨败、正官庄杯惨遭零封之后,中国围棋的又一次在团体赛中失利。中国第一次也是唯一一次捧起农心杯,还是3年之前的“老黄历”了。如果说农心杯是韩国的“传统强项”,那么最近一年连续的团体赛失利,却反映了一些问题。

为什么国内选拔赛中通过预选赛进入到农心杯阵容的棋手,却在与日韩强敌对抗中未能显示出强劲的实力?为什么拥有最近两年包揽7个世界冠军的中国队,无法在团体赛中延续强势?为什么常昊、古力这样的世界冠军没有代表中国参赛?

表面上看,是赛制的原因。一个小时的快棋赛,中国棋手不如韩国棋手适应,中国队主教练俞斌也这么认为。但实际情况是,最近一两年,中国队内训练这种赛制也很普遍,中国棋手对1小时的快棋赛并不陌生。赛制对中国队的影响应该没有这么大。

其次,就选拔机制而言,中国队本届农心杯参赛阵容的选拔,也

饱受质疑。中国队的选拔赛,几乎是一天几盘,连着下几天,这样高强度的选拔赛,让一些比赛任务重的高水平选手无法承受,比如古力和常昊,落选不是因为实力,而是因为体力,让人哭笑不得。这样的选拔方式,真正有利于农心杯这样大赛的选材,真正能体现大赛所需要的水平和状态吗?至少这次农心杯的结果表明,没有常昊、古力这样的顶尖棋手参赛,中国队还是“玩不转”农心杯,更不是韩国队的对手。连韩国媒体都感叹:“古力和常昊这样公认的顶级棋手都无法参赛,这是否也是一种讽刺?”

此外,国家队的训练质量和水平已经大不如前,对棋手的意志品质的培养流于表面,也是重要原因。在本届农心杯上,中国棋手完全没有了常昊等老将那种必胜信念和顽强作风,在输棋后,看上去也没有背负任何压力,更没有发誓雪耻的劲头。当棋手的心中不再有求胜欲,棋还有得赢吗?

选拔体制分了高水平棋手的心,中国队的阵容不再强大,参赛选手没有必胜的信念,心思也不全在比赛的农心杯成了“分心杯”……这样的比赛,不输才怪。

快报记者 唐浩杰 沈忱



韩国队夺冠,图为颁奖仪式现场

客场20连败! 奇才奔向耻辱纪录

麻木,也许是所有奇才球员共同的感受——昨天客场87:100不敌老鹰后,他们本赛季已经遭遇客场20连败,正在朝着单赛季客场29连败的NBA纪录而去。易建联替补出战13分钟,4投3中得到6分1个篮板和1次助攻。

奇才属于典型的“主场龙,客场虫”,本赛季他们在主场Verizon球馆,战绩是12胜8负,胜率为60%。但一踏上客场旅途,他们却是0胜20负,一场不胜!昨天对阵易建联的老东家雄鹿,奇才仍然是高开低走,首节还领先了8分,第三节末时就落后了9分,最终客场输了13分。“我无法接受客场0胜的战绩,”拿下10分6个篮板13次助攻的沃尔表示,“这太丢人、太没有面子了,我们必须尽快结束这个耻辱纪录。”

的确,对于奇才而言,一旦一不小心,就可能被钉在历史的耻辱柱上——NBA历史上,单赛季连败场数超过奇才的,只有5支球队了,分别是1992-1993赛季的小牛(客场29连败)、1974-1975赛季的新奥尔良爵士(客场28连败)、1953-1954赛季的巴尔的摩子弹(客场22连败)、1997-1998赛季的丹佛掘金(客场22连败)和1949-1950赛季的滑铁卢老鹰(客场21连败)。尤其是位居榜首的小

牛,1992-1993赛季,他们41个客场,一共只赢了3场,胜率为7.31%。另外,NBA历史上的跨赛季客场连败纪录为43场,由萨克拉门托国王在1990年11月到1991年11月创造。从赛程上看,奇才未来5个客场对手分别是尼克斯(东部第6)、雷霆(西部第4)、灰熊(西部第11)、小牛(西部第3)、黄蜂(西部第6),20连败变成25连败也不是没有可能。

另外,据ESPN爆料,网队昨天之所以宣布退出安东尼的争夺战,是因为他们即将和火箭达成一笔重磅交易——火箭将凯文·马丁和斯科拉送到网队,从网队得到“全明星级别中锋”布洛克·洛佩斯。由于工资不对等,火箭还可能吃下墨菲(1197万美元)和莫罗(400万美元)的合同。

快报记者 沈忱



阿联所在的奇才队再次败北

取得三连胜! 火箭排名西部第十

在昨天进行的一场矛与盾的较量中,休斯敦火箭队用坚固的防守挡住了纽约尼克斯队这支本赛季NBA最犀利的矛,主场以104:89击败对手,取得三连胜。

此役不仅是尼克斯连续六个赛季折在火箭主场,而且还是这支东部排名第六的球队连续吞下的第四粒败果。

去年夏天吸引来斯塔德迈尔的尼克斯本赛季在进攻上十分锋利,场均107分高居全联盟第一;昨天该队在火箭的严密防守面前仅得89分,命中率只有42%。

尼克斯的“矛尖”小斯此前因太过锋利,对手常需用两人包夹,而当晚火箭只派全联盟最矮的中锋海耶斯一人就把小斯“看护”得难以完全施展拳脚,仅收获25分(比本赛季场均得分少1分)和5个篮板,但同时失误5次。海耶斯则

贡献了8分、12个篮板、4次助攻、3次抢断、2次盖帽,同时2次造成对手冲撞犯规。火箭主教练阿德尔曼赛后对海耶斯大加赞赏,称他“打了一场出色的比赛”。

靠首发阵容的表现,火箭在半场过后以60:50领先,第三节过后又把优势扩大到11分。最后一节客队开局以8:2的小高潮把分差缩小到5分,可此后6分钟里,火箭靠巴丁格、马丁等人的出色发挥,回敬了对手一个15:4的大高潮,一举奠定了胜局。

此役火箭只在三分球和抢断上较对手略差,其中31次出手三分球创下赛季新高(仅命中8球)。命中率为47%的火箭是役有6人得分上两位数,其中马丁收获全队最高的21分。

目前火箭的战绩为20胜23负,在西部排名榜上超越灰熊,升至第10位。 据新华社

大雪阻行程! 南钢误点回到南京

今晚7点半,回到主场的南钢国信地产队将迎来联赛排名第二的东莞队的挑战。大敌当前,南钢队不敢大意,但他们的首要任务却是:睡觉。

原来,昨天上午7点,当南钢队全体成员来到天津机场时,却被告知因为南京下雪,飞机无法起飞。最终他们在机场等到了中午,当他们回到南钢时,已经是下午3点多了。徐强无奈地告诉记者,“打客场非常辛苦,而且队里球员都非常疲劳,本来想起个早,早点回来,让队员们多休息的,没想到却赶上了大雪……”人算不如天算,南钢队被大雪“暗算”了一把,而低温是另一大威胁。“队里没有伤病,但感冒情况很严重。”徐强表示,小外援莱特回到南钢后倒

头就睡,其他的球员也都选择了早早地休息,为今天的比赛储备体力。

本赛季揭幕战,南钢队的对手就是东莞,“当时我们没有大唐,又是客场,只输了积分。但现在不一样了,东莞排名第二,磨合、士气都非常好,我们要放低姿态去拼对手!”徐强表示,球队要以防守为主,趁早进入状态,避免前两场“挖坑”的情况再次出现。

值得一提的是,昨晚当球员们进入梦乡的时候,主帅徐强却还在分析对手的比赛录像。对于昨天网上南钢换帅的谣传,徐强付之一笑:“只要在位一天,我就会全力以赴。带领球队赢球,是我的唯一目标。”

快报记者 唐浩杰 沈忱